

# 深夜的一次善举 半月后收获感恩



好人在身边

本报讯 “看到他满脸是血，我们就从车里拿出了纯净水和纸巾给他擦洗，才发现他伤得很重……”3月18日下午，当获救者带着礼品当面感谢市民王幸润时，大家才知道发生在半月前的一次善举。

3月3日深夜11点多，刚下班的王幸润和女朋友李娜娜一起开车回家。当他们自南向北行驶到归德路与南京路交叉口附近时，突然听到后方传来一声巨响，好像是发生了车祸。更深半夜的，王幸润担心有人受伤，就和女朋友返回一看究竟。

来到发出响声的地方一看，果然是发生了交通事故。一名20多岁的男子骑着一辆电动车，和一辆停放的汽车发生了碰撞，男子满脸是血，用

手捂着脸，好像撞蒙了，什么话都没说。王幸润和李娜娜见状，急忙跑到自己的车里，拿出纯净水和纸巾，帮受伤男子擦洗脸上的血迹。擦去血迹，王幸润才看到男子受伤不轻，鼻孔烂了，眉骨也在流血，脸上多处受伤。他赶紧拨打了120急救电话，并询问伤者家人的联系电话，帮他联系家人。

10多分钟后，救护车赶到了现场。看到伤者被救护车拉走，王幸润和李娜娜才开车回

家。

“我和我女朋友都没有遇到过这样的事，给伤者擦洗脸上的鲜血的时候心里挺害怕的，我到下半夜3点多了还没睡着。”王幸润说。据介绍，王幸润今年20岁，现在经营着一家饭店，李娜娜是商丘师院一名即将毕业的大学生，两人都没有急救的经验。“当时也没想那么多，就是看到有人受伤，下意识地伸手相助吧。”王幸润说。

前日，记者联系受伤男子

了解到，他的伤口经过缝合还没有痊愈，正在休养（因个人原因，受伤男子不愿公开身份）。3月18日下午，他和家人一起，带着礼品来到王幸润所在的睢阳大道与南京路交叉口老北京烤鸭睢阳大道分店表示感谢，大家才知道半月前王幸润的这次善举。“咱们商丘现在正大力宣扬商丘好人精神，幸润和女朋友两人这种见义勇为的举动值得大力宣扬。”店员们对记者说。

晚报记者 朱传球



——听我们讲商丘市第一人民医院的故事(90)

## 白衣“巾帼战士”

“小佳佳，都出院了，你怎么还跟着李阿姨啊？”市第一人民医院神经外科一病区护士长王翠香问一直追在护士李静身后的小佳佳。“护士长阿姨，我喜欢李阿姨，让她跟我回家吧。”“那可不行，李阿姨走了谁来上班啊？”“让我妈妈留这替她上班。”小佳佳的童声童腔，逗得大家哈哈大笑。

一名还没有结婚的姑娘，在孩子眼中竟然会有超越妈妈的“好”，发生在任何一个地方，这都是一个值得点赞的故事。而发生在以收治脑外伤、脑瘤、脑损伤这类危重病号为主的神经外科病区，这个故事却显得平凡了许多。

今年春节期间发生在科室的一幕幕，足以证明护士们平凡中的不平凡。

这个春节假期，李静、韦婷婷、张丽娜、王丹平、徐静、刘全英……这些家在本地、主动把休息时间让给家在外地的同事，“我们家离得近，天天见，过年见不见无所谓”；这个春节假期，张咏梅、郭培培、李楠、蒲灿灿……她们的孩子得了流感高烧不退，仍然坚持工作没有休息一天，“发烧是小事，吃药、休息就行了”；这个春节假期，葛华的孩子本来在外地上幼儿园，放假回到身边也没时间在家好好陪孩子，毅然决然投入工作中；这个春节假期，郭培培上班路上滑倒致右脚踝扭伤，肿胀严重，她仅仅在护士长和同事们的劝说下休了一天就继续工作；这个春节假期，张荷英的爱人肩胛骨骨折手术，她依然没有休息一天；还是这个春节假期，家在外地的侯雪莲、赵莹除夕夜仍在坚持值班，张咏梅重感冒高烧仍在上班……医护工作就是这样，无论大小节假日，医生和护士的值班都要正常进行，排班也不会刻意进行调整。

正是19名护士的主动承担，使神经外科一病区在接收9名危重病人，住院总人数达到50人的情况下，安然有序地度过了春节假期。一位重病患者只有一名76岁老人陪护，看到老人精力不济，护理不到位，神经外科一病区区的责任护士和夜班值班护士都自觉、主动地帮助照看患者，协助患者翻身扣背、活动肢体……

护士的工作是平凡的，但平凡的岗位上她们用青春和年华，换来无数病人的微笑与感谢，每个护士都在平凡的岗位上坚持做好自己的工作，这是平凡中的不平凡，更是一种平凡中的伟大。王翠香感慨地说，“我们这些护士姐妹，可以说是一支巾帼英雄团队，她们在无烟的战场上轻伤不下火线，帮助患者战胜病魔，解除痛苦，得到救治，春节不休息不算什么，也值得。”

晚报首席记者 贾若晨

## 梁园区食品药品监督管理局“春雷行动”启动

### 16辆电动执法车投入基层使用



本报讯 3月20日上午，梁园区食品药品监督管理局“春雷行动”启动暨执法车辆交车仪式在京港绿地举行。16辆电动执法车辆将全部下放到各个食品药品监管所，为基层食品药品执法提供交通保障。

据了解，从3月16日至5月15日的食品安全“春雷行动”，旨在全面贯彻落实《河南省食品小作坊、小经营店和小摊点管理条例》，通过食品药品安全专项整治，进一步净化梁园区食品药品消费环境，消除食品药品安全隐患；解决群众反映强烈的

热点、难点问题；整治和规范食用农产品市场，切实维护好老百姓的“菜篮子”安全。

活动现场，梁园区相关负责人表示，食品药品监督管理部门要以严明的工作纪律和强烈的责任意识，强化食品生产、流通、餐饮服务、药品、医疗器械、保健品、化妆品等市场整顿，让百姓吃上放心饭，用上安全药。

文/晚报首席记者 刁志远  
实习生 陈怡静

图/晚报首席记者 魏文慧

## 闹市区这个110

### 定位警示牌

### 烂成这样该维修了



本报讯 昨日，记者看到归德路与八一路交叉口东约200米路南的一个110定位警示牌遭到损坏。这个标号为11308的定位警示牌为三棱柱型灯箱设计，其中一面残损，另两面分别是110定位信息和广告画面。残损的那一面金属框已开离箱体，玻璃从中滑出落地，斜靠在箱体上，里面略显凌乱的电线连接着几根破旧的灯管（如图）。

见记者拍照，打此经过的一位路人对记者说：“这个报警点已经坏了好长时间了。”

110定位警示牌是为方便群众报警而实施的一项便民工程。公安机关将定位警示牌的地理坐标、编号、对应的详细地址和辖区公安机关信息输入系统，与110指挥中心城市警务地理信息系统相衔接。报警人只要报出所在位置110定位警示牌的编号，接警员就能精确判定报警人所在的位置，并迅速下达出警指令，从而提高110的快速反应能力。现在，这个110定位警示牌不但影响市容，还存在安全隐患，希望有关部门能把“报警牌”维护好。

文/图 晚报记者 侯广岩

## 宁陵县国税局

### “税法知识小课堂”开讲啦

“同学们，你们知道我们走的马路、爸爸妈妈带我们去的公园、宽敞明亮的教室，这些都是与我们国家税收紧密相关的吗？”近日，宁陵县国税局青年志愿者走进乔楼乡黄楼小学，为同学们上了一堂妙趣横生的“税收知识小课堂”。

该局志愿者结合生动形象的税收小故事、税事春秋动画片，运用通俗易懂的语言，向同学们讲解了税收的来源与分类等税收小知识。课堂上，同学们认真听讲，积极与志愿者互动，志愿者们被孩子们团团围住，孩子们在一片欢声笑语中收获了税收知识。

为进一步激发青少年对税收知识的热

情，积极发挥家长在教育中的引导作用，该局还邀请学生家长参与，举行了“有奖竞猜”活动。家长与学生共同参与，让竞争顿时激烈起来，大家争先恐后抢答题目，现场气氛十分热烈。

随后，该局志愿者还通过学校的宣传栏设计出税法知识宣传板报，向同学们讲解税收小知识。最后，志愿者选出两名“小小税收宣传员”，负责平时向同学们宣传税收小知识。

该局表示，将以此“税法宣传进课堂”主题教育活动为契机，创新青少年普法宣传形式，不断提升青少年税收知识水平。  
(管雪影 郭晓曼)